

台儿庄扎实推进教育四德工程

近年来,台儿庄区教育局坚持立德树人、德育为先,扎实推进治魂树梦想工程。以党员教育、师德教育为根本,推进干部教师队伍思想作风建设;以《弟子规》诵读践行作为总揽,推进学生的习惯养成、文明礼仪和感恩励志三大主题教育实践活动;以家教共建系列活动为抓手,推进家德建设,形成家校共建共育的强大合力。提高了生态办学水平,让校园德育活力四射。

狠抓教育干部“官德”建设,优化德育改革的顶层设计。把“从大局出发,以事业为重,为师生服务,对未来发展负责”作为教育干部“官德”建设的基本要求,认真贯彻党的“以人为本、立德树人、五育并举”的素质教育方针,恪守“德育为先”、“没有爱就没有教育”、让全体学生科学发展、全面发展、和谐发展、生态发展、终身发展。

按照教育家办学的标准提升校长的育人境界。继续学习顾明远教育思想,邀请知名专家作辅导报告,使高端培训培养、拓展提升新常态化。加强对校长队伍的教育监督和管理,把校长的权力关进制度的笼子里。

狠抓班主任、教师“师德”建设,夯实德育改革的“基层基础”。把“静下心来教书,潜下心来育人,俯下身来交流,净下心来施爱”作为教师和班主任“师德”建设的基本要求,并作为基石工程来抓。一是加强班主任队伍建设。利用台儿庄中小学班主任工作室的平台,充分发挥优秀班主任的示范带动作用,全面提升班主任政治业务素质,加快班主任专业化成长进程。根据市主题班会教育资源库上好班(队)会课,活动开展形成制度化、序列化,促进班主任、任课教师与学生之间的交流,全面提升班级管理水平。二是大力提高班主任待遇,把班主任工作量按教师标准课时量的一半计入。设立班主任节和班主任补助,在评优树优、职称评聘、提拔重用等方面倾斜班主任,努力造就班主任工作争着干、抢着干的局面。三是加强师德师风建设,以治理有悖家教和乱收费为突破口,集中开展师德师风教育,继续开展“感动台儿庄教育人物”、“台儿庄最美乡村教师”等评选活动。

狠抓学生“品德”建设,落实德育改革的育人目标。把联合国教科文组织提出的“学会求知,学会做事,学会共处,学会做人”作为学生“品德”建设的基本要求,继续在全区中小师生中开展“走进崇高,爱满校园”养成教育系列活动。把着重点放在礼仪习惯、安全习惯、卫生习惯和学习习惯的养成上。一是要以学习落实《守则》、《规范》为重点,加强中小学生行为规范教育。二是各学校要结合各自的实际,制定相关规定,并切实落实到学生的日常生活中,特别要加强学生的课间管理、就餐、就寝管理和学习管理,促进学生文明行为习惯的养成。三是进一步加强学生良好学习习惯的教育,使之成为教学质量提升的新举措。采取读书征文、演讲报告、知识竞赛、歌操汇演、才艺展示、社会实践等多彩有效的载体,配合教研室抓好生态课堂的信念信心、习惯规范、自主合作、诚信效率、感恩爱心五项教育。

狠抓家长“美德”建设,保障学校德育工作的“两条腿走路”。把培育“仁爱和谐之家,勤俭清廉之家,礼义忠孝之家,学习健康之家”作为家庭“美德”建设的基本要求,让

学校德育走进家庭。一是继续推行家校联系制度。各校要把家校联系卡使用好,及时更新发放,及时沟通家长,用好家校云平台,让家长时刻能够了解学生在校动态。二是搞好家长培训。创新家长教育工作方式,依托运河古城心理协会,定期举办家长讲座,邀请卓越父母研究院继续做好家长培训。三是开展系列家校合作育人活动。通过培训、论坛、学生成长共同体、亲子教育活动等形式,开展丰富多彩的家校合作育人活动,将家校合作育人工作落到实处。四是深化家委会建设。全区各校各班成立家长委员会,发挥家委会的作用,开通家校直通车,学校、课堂全天候向家长开放,让家长走进学校,让教育走进家庭,做到学校与家长相互影响、相互促进,提高家长道德素质,营造家庭温馨和谐的氛围。(张浩 靳欣)

君山路小学喜获“全国国际象棋特色学校”称号



近日,从国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会传来喜讯,君山路小学被授予“全国国际象棋特色学校”荣誉称号。同时获此殊荣的还有枣庄市附小学、文化路小学。授牌仪式将于2017年8月在深圳举行。

君山路小学开展国际象棋教育以来,把国际象棋纳入课程体系,1-3年级18个班全部开设国际象棋课,其它年级成立国际象棋社团,社团定期开展活动。学校还成立了4支不同层次的校队。师资方面由专职教师任教,有专用教室一个,2个微机室定期向象棋社开放,另外还有11口配备一体机的教室可供上课使用。此次被正式授予“全国国际象棋特色学校”称号,必将极大地推动国际象棋教育在校园的蓬勃开展,开出更加绚丽多彩的花朵。

(刘向东 张家平 摄影报道)

校园快讯

美丽的青春 多彩的课堂

——记墨子中学青年教师优质课评选活动

青年教师是学校各项教育教学活动中最活跃的群体。墨子中学始终重视对青年教师的培养和磨练,为他们提供展示的舞台,促使其脱颖而出,成为学校的骨干力量。本学期举办了青年教师优质课评选活动,39名青年教师出色地完成了优质课展示。鲁凤、张光阳、张宇等20名教师彰显教学机智,突显教学风采,受到表彰奖励。

本次活动全校参与听课评课达1216人次,鼓励教师们

跨学科听课,在教学风格、信息技术应用、教育创新思维等方面相互学习借鉴。在本次青优课评选活动中,青年教师谦虚好学,在听课评课中磨练技能。努力成为充满教学智慧,洋溢教学热情,挥洒教学魅力的现代型教师。青优课激发了教研组的团队意识,根据评委的认真记录,甄选出本次活动中展示出的优点、不足和建议,为教师们今后组织课堂教学提供借鉴。(张文晶)

官桥中心小学开展传染病预防教育活动

夏季天气炎热,气候潮湿,是肠道传染病的多发季节。为了有效预防夏季传染病的发生,进一步加强传染病的防治工作,近日,官桥中心小学在全校范围内开展了夏季传染病预防宣传教育活动。

学校利用广播、墙报等形式向广大师生宣传了夏季常见呼吸道传染性疾病预防知识,增强了预防疾病及卫生防疫意识,提高了自我保护能力,有效地预防了传染病的传播,为学生的身体健康打下了坚实的基础。(张艳)

不吃“三无”食品,防止“病从口入”,在平时要养成良好的卫生习惯,保持室内清洁流通,加强体育锻炼,增强体质,生活有规律等。学校还要求三至六年级的学生每人办一期关于夏季传染病预防宣传的手抄报。通过宣传教育活动,使学生初步掌握了预防肠道传染病的基本知识,增强了预防疾病及卫生防疫意识,提高了自我保护能力,有效地预防了传染病的传播,为学生的身体健康打下了坚实的基础。(张艳)

我是党员我承诺



为深化“两学一做”学习教育,推进“五微行动”,在前期微党课、微心愿、微体会活动成功开展的基础上,近日,中兴小学党支部组织30余名党员干部参与“我是党员我承诺”活动。

活动中,党员根据各自教学任务、所处部门工作性质、所担任岗位职责等不同特点,在质量提升、责任担当、帮包级部、服务师生、安全教育等方面做出微承诺。大家一致表示,要亮出党员身份,树立标杆作用,要在不断

学习中践行,通过加强政治理论修养,增强党性原则,树立服务担当意识,坚决履行党员职责,模范遵守法律和学校的各项规章制度,在各方面都要严格要求自己,带头弘扬正气,时刻作出表率,带动团队发展。

此次活动是中兴小学党支部“五微行动”之一,旨在让全体党员激发内在动力,充分发挥党员的先锋模范作用,勇于担当起学校发展重任。(田厚珍 吴红将 摄影报道)

学雷锋,用爱心点燃乡村孩子阅读梦

——记东王庄学校6·2联谊活动

6月2日,鲁南书城部分领导、枣庄市君山路小学四年级一班学生、枣庄市大拇指语言艺术中心,共同走进西王庄镇东王庄小学,为乡村学校的孩子们奉献了一份浓浓的爱心。

活动中,鲁南书城的邱老师向孩子们深情讲述了雷锋的故事,鼓励大家学雷锋精

神,做美德少年;大拇指语言艺术中心的孩子们为该校小学生展示了声情并茂的诗歌朗诵;君山路小学四年级一班同学也向新朋友们做了精彩的朗读表演,让乡村学校的孩子们领略了一场听觉盛宴,感受到了不一样的阅读模式。孩子们在一起快乐阅读,分享喜悦。

最后,枣庄市新华书店鲁南书城、君山路小学四年级一班的同学们、大拇指语言艺术中心的孩子们分别向该校的学生们捐赠了图书。

此次活动为农村学生的课外阅读保驾护航,让农村的孩子在课外阅读中快乐成长,体会到社会的温暖。(李侠)

枣庄经济学校作品

在全国文明风采大赛获奖

近期,第十二届全国中等职业学校“文明风采”竞赛活动圆满结束,枣庄经济学校报送的四件作品在比赛中获奖。

由基础教学部高继国老师辅导,蔡玉、王瑞同学的作品《开春大吉》获才艺展演类——非舞台作品三等奖;由政

教处李建老师辅导,米耀同学的作品《成长足迹》获摄影类三等奖;由学前教育系宋晓妍老师和吕晓佳老师辅导,李洁同学的作品《一米阳光》获舞蹈类三等奖;由学前教育系王思斯老师和基础教学部宋建涛老师辅导,李凯琳同学的作品《康王河》获征文演讲类三等奖。

自活动启动以来,枣庄经济学校精心组织,鼓励全校学生积极参与,为广大学子搭建了展示自己的平台,达到了良好的育人目的。(贾传玲 宋建涛)

追忆峥嵘岁月 不忘入党初心

枣庄职业学院党支部组织离退休党员寻访峄县抗日民主政府旧址

刘纲 文图



为推进“两学一做”学习教育常态化制度化,加强离退休党员服务管理工作,日前,经学院研究,枣庄职业学院组织人事处牵头开展“追忆峥嵘岁月,不忘入党初心,歌颂伟大祖国”主题活动,组织80余名离退休支部党员到山亭区凫城镇王家湾村,寻访峄县抗日民主政府旧址。

王家湾峄县抗日民主政府,建立于1939年11月,是鲁南地区第一个县级抗日民主政府,其“三三”制的代表机构和“豆选法”选举办法,是民主选举的典型范例。

参加本次活动的老党员热情高涨,回忆青春峥嵘岁月,面对党旗宣誓时的情景回想浮现,尤其是部分在王家湾参加革命的志士仁人在建国后继续工作在我市各行各业,为广大老党员所熟知。大家纷纷表示,离退休只是离开工作岗位,仍是党员、仍在组织、“革命热情不丢,入党初心永葆”,组织归属感大大增强。

此次活动学院组织有序,办公室、医学院分别派出校医等工作人员随行保障,为取得良好效果做好各项保障。

《王学仲艺术馆》走进六合学校讲堂开讲

近日,《王学仲艺术馆》走进校园公教活动——高铁新区、东沙河镇六合学校讲堂正式开讲,全体七年级学生及部分教师参加了这次活动。

在讲堂上,主讲王尚钰女士介绍了王学仲先生的事迹以及王学仲艺术馆的藏品。王学仲艺术馆位于山东省滕州市塔寺路,由滕州市人民政府拨款于1988年3月落成。馆内陈列有王学仲先生各个时期创作的书画精品,及王学仲先生捐赠的唐寅、郑板桥、徐悲鸿等历代名人

字画和珍贵文物共计700余件。2007年,滕州市委、市政府对艺术馆进行了全面修缮,艺术馆崭新的形象被誉为“江北兰亭”、“鲁南明珠”。同时,课件展示的诸多书画作品给听讲的师生带来了艺术的熏陶,使大家更加深入了解了王学仲先生的艺术特色和艺术成就。

这次公益讲堂使艺术走进学校,走进学生,得到了艺术的洗礼,净化了心灵,全体师生都感到收获颇丰。(李汉强 杜中强)

东城小学开展防溺水安全教育

天气逐渐炎热,防溺水安全教育又成为学校安全教育的头等大事。为了扎实有效的开展防溺水安全教育工作,近日滕州市龙泉街道东城小学各班开展了“防溺水安全教育主题班会”活动。

在主题班会上,各班主任组织学生观看了《防溺水宣传片》,向学生介绍了如何保证游泳的安全及防溺水常识和溺水救护方法等各类安全知识。同时,为了使安全教育深入人心,通过“致家长的一封信”的形式,向学生家长宣传防溺水安全知识,提醒学生家长要强化对孩子的防溺水教育,切实肩负起监护人的责任。通过本次教育活动,使广大学生牢固树立“珍爱生命,安全第一”的意识,培养学生安全防范意识及自救自护的素养和能力,进一步增强广大学生的安全意识。(闫业梅)

同时,为了使安全教育深入人心,通过“致家长的一封信”的形式,向学生家长宣传防溺水安全知识,提醒学生家长要强化对孩子的防溺水教育,切实肩负起监护人的责任。通过本次教育活动,使广大学生牢固树立“珍爱生命,安全第一”的意识,培养学生安全防范意识及自救自护的素养和能力,进一步增强广大学生的安全意识。(闫业梅)

泥沟镇中心小学:爱护校园争做文明学生

日前,泥沟镇中心小学在多功能教室举行“爱党爱国爱校园,争做文明学生”演讲比赛,二至六年级25个班级代表队参赛。演讲的主题是热爱中国共产党,弘扬爱国主义精神,爱护美丽校园,杜绝不文明行为,争做时代好少年。在比赛中,参赛选手结合校园生活实际,列举了存在的不文明行为,指出了应该怎样做不应怎样做。向全校师生发出了“爱护校园,从我做起,从身边小事做起,从一点一滴做起”的号召,表示要把美好的愿望落实到行动上,为校园环境清洁、美丽的乡村建设和全国卫生城市的创建做出积极贡献。经过近3个小时的比赛,六一中队、五三中队、四三中队、三二中队、二五中队分别荣获年级组一等奖。(孙锐 田静)

向全校师生发出了“爱护校园,从我做起,从身边小事做起,从一点一滴做起”的号召,表示要把美好的愿望落实到行动上,为校园环境清洁、美丽的乡村建设和全国卫生城市的创建做出积极贡献。经过近3个小时的比赛,六一中队、五三中队、四三中队、三二中队、二五中队分别荣获年级组一等奖。(孙锐 田静)

木石镇教委开展消防安全知识培训

为进一步普及全镇中小学(幼儿园)消防安全知识,创造良好的校园消防安全环境,6月6日,木石镇教委举办了全镇消防安全知识培训。培训会上,教委分管领导传达了市局有关会议精神,就本次培训进

行安排部署;木石镇安监中队队长就消防器材使用,消防疏散、消防应急救援,如何报警等专业知识进行了培训。本次消防安全知识培训极大丰富了全镇中小学(幼儿园)安全管理人员的消防知识。(张玉翥)